

NAPÓLEON ALAPÍTOTTA KITÜNTETÉST KAPOTT A SZEGEDI TANÁR

Kovács Béla a francia kultúra lovagja

Egész életét a francia nyelv oktatásának szentelte, szívvel-lélekkel tanított több gimnáziumban is Kovács Béla. Azt mondja: jövőre lesz 80 esztendeje, hogy kiejtette az első francia szót. A most 92 éves pedagógus másodszer nyerte el a franciák második legjelentősebb kitüntetését, az Akadémiai Pálmák Rendjét.

SZEGED
ÚJSZÁSI ILONA

– Most a legmagasabb, a parancsnoki, 24 éve a lovagi fokozatát kaptam meg az Akadémiai Pálmák Rendjének – mutatja mosolyogva legújabb kitüntetését, a lila szalagon függő arany pálmaleveket Kovács Béla. A 92 éves kiváló tanárnak René Roudaut, Franciaország magyarországi nagykövete személyesen adta át a rangos elismerést.

– Külföldre, a franciaországi Svájcban számító Saint Maurice iskolájába mehettek tanulni. A francia a harmadik nyelvnek számított, ötödik osztálytól tanultuk – magyarázza Kovács Béla, hogy a Gödöllői Premontrei Gimnázium végzős diákjaként, 1934-ben miért épp francia szakra jelentkezett, holott a matematika nagyon érdekelte, latinból érettségizett, a némettel hét évig foglalkozott.

A 19 éves fiatalember belépett a premontrei rendbe, s a teológia elvégzése után latin-francia szakos diplomát szerzett a Pázmány Péter Tudományegyetemen, 1940-ben kezdett tanítani – alma materében. A háború után a francia általános iskola számára kellett új módszert kitalálnia a francia nyelvű képzésre.

– Az iskolák államosítása

A második legrégebbi

Az Akadémiai Pálmák Rendjét, valamint a Becsületrendet Napóleon császár alapította 1808-ban. Az előbbi a tudomány és a francia kultúra terjesztése terén elért kiváló teljesítmények elismerésére.

után nem volt lehetőség a francia nyelv oktatására. Mégis nagyon hasznos időszaknak tekintem – pedagógiai szempontból – az általános iskolában töltött éveket. Megtanultam, hogyan kell bánni a gyerekekkel, miként lehet megragadni a figyelmüket – hangsúlyozza a tanár úr, mikor a székutasi, majd a szatmari éveket idézi.

A „nyugati nyelvek” tanítására 1962-től nyílt lehetőség: a szegedi Radnóti-gimnázium francia tagozatosainak tanítá-



Tanítványai is köszöntötték a francia kitüntetést elnyert tanárukat, Kovács Bélát. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

sára hívták Szegedre. A Festő utcai kultúrotthonban tartott, és a kamaraszínházi fran-

cia estekre ugyanolyan szívesen emlékszik vissza, mint a Ságvári-gimnázium tanulói-

nak francia estjeire az egyetem központi épületének aulájában.

Rossz példa volt a Hagymakertész

Az országos figyelem középpontjába került egy fideszes sajtótájékoztató jóvoltából a Makói Hagymakertész Kft. mint olyan, hungarikumhoz köthető cég, amelynek állami tulajdonhányadát most készül eladni a kormány. Utánajártunk: a társaság állami tulajdonrésze valójában százalékban sem fejezhető ki, ráadásul neve ellenére nem foglalkozik hagymatermesztéssel.

MAKÓ
SZABÓ IMRE

Rossz példát hozott Fónagy János fideszes parlamenti képviselő, amikor a kormány privatizációs terveit bírálva a Makói Hagymakertész Kft.-t

A társaságban lévő állami tulajdonrészt a Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 33 más cégével együtt igyekszik elérverezni.

is úgy emlegette, mint olyan, hungarikumhoz köthető céget, amelynek állami tulajdonrészt érthetetlen okból készül eladni a kormány. A társaságban lévő állami tulajdonrészt egyébként a Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 33 más cégével együtt igyekszik elérverezni – a makóiét 2,6 millió forintért. Fónagy János azt mondta, ezeket a nemzeti érdekeket sértő privatizációs ügyeket a Fidesz kormányra kerülése esetén felül fogja vizsgálni.

A Makói Hagymakertész Kft. ügyvezető igazgatója, Forrai Sándorné tőlünk értesült a sajtótájékoztatót elhangzottokról, és jót derült a politikai szavain. Elmondta: a Kossuth Szövetkezet által 10 éve alapított, 473 millió forintot jegyzett tőkével rendelkező cég tulajdonosa 32

százalékban a szövetkezet, a fennmaradó tulajdoni hányadon nagyjából 300 magánember – főként volt szövetkezeti tagok, illetve örökösök – osztozik. Ez alól mindössze egy százalékban ki sem fejezhető állami tulajdoni hányad a kivétel. Az állam úgy került

a tulajdonosi körbe, hogy volt egy tulajdonosuk, aki örökösök nélkül hunyt el, így az ő

része a törvényes öröklés rendjének megfelelően végül az államra szállt. Ezt egyébként az állami vagyonkezelő korábban is szerette volna értékesíteni már – vevő azonban nem akadt rá.

Tejet termel a Hagymakertész

Ami a Makói Hagymakertész Kft. mezőgazdasági jellegét illeti: bár az alapításakor úgy gondolták, később lehet, hogy foglalkoznak majd hagymatermesztéssel is, másként alakult, és valójában nem köthető a hungarikumként jegyzett makói hagymához. Tehenészeti telepük van, tejtermeléssel foglalkoznak, illetve bérelt földjeiken az állatoknak takarmányt és gabonát termesztenek.

Penny Market **H** **2009. október 26. hétfő**

Csak ma!

3+1

Carlsberg sör*

- ▶ dobozos
- ▶ 0,5 liter, 189 Ft/1 db, 378 Ft/liter
- ▶ 4 db vásárlása esetén
- ▶ 756 Ft/4 db helyett 568 Ft/4 db, 142 Ft/1 db, 284 Ft/liter

5% alk.

189 Ft/db
142 Ft/db

Carlsberg

Mi garantáljuk a jó árakat!

* 4 darab vásárlása esetén

Érvényes: 2009. október 26-án, a készlet erejéig, minden Penny Market üzletben az ország 176 pontján. *A csillaggal jelölt árúcnak nem állandó terméke kínálatunknak, ezért előfordulhat, hogy az akció kezdete után rövid időn belül elfogy. A nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. Az ár forintban, áfával együtt értendő. Kiszolgálás csak a háztartásokban szokásos mennyiségben. Szíves megértésüket köszönjük!

Penny Market **Friss. Olcsó. Jó.**

Bemutatkoznak a fiatal koreográfusok

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Kísérleti előadásra készül a Szegedi Kortárs Balett: az együttes fiatal tagjai közül hatan mutatkoznak be koreográfusként is a 3. műszak című produkcióval. Juronics Tamás, a társulat művészeti vezetője elmondta: régóta biztatta a táncosokat arra, hogy alkotóként is próbálják ki magukat. Az október 29-étől a kisszínház balett-termében látható egyórás összeállítás hét részét Horváth M. Gergely, Tóth Andrea, Szarvas Krisztina, Haller János, Tarnavölgyi Zoltán és

Palman Kitti koreografálta. A balett próbatermében berendezett 80 fős nézőtér előtt táncolja el a társulat a rövid darabokat, az előadásokra jelképesnek mondható 250 forintért kaphatók belépők a színház jegyirodájában. Juronics szerint az egy euróba sem kerülő jegyekkel szeretnék becsalogatni a közönséget, különösen a fiatalokat, akik így a kortárs tánc hívévé válhatnak. A produkció megszületésének folyamatát végigkísérte az együttes Klenk Rita fotográfus, akinek felvételeit a kisszínházban minitárlaton láthatja majd a közönség.

ZSIGA RENÁTA MESTERFODRÁSZ MODELLJEKÉNT UTAZOTT AZ ARAB ORSZÁGBA

Kálmán Kata a haját adta Dubaiért

Delfineket simogatott és dzsiptúrán is részt vett a szegedi Kálmán Kata, aki Zsiga Renáta mesterfodrász hajmodelljeként utazhatott Dubaiba.

SZEGED
BOBKÓ ANNA

Nem sokáig dilemmázott a szegedi Kálmán Kata, amikor Zsiga Renáta arra kérte, legyen a modellje Dubaiban. A mesterfodrász a L'Oréal Professionnel egyik magyarországi nagyköveteként, a médiából már jól ismert Hajas Lászlóval és Zsidó Tamással kapott meghívást mint előadó-művész az Egyesült Arab Emírségek második legnagyobb városába.

A bemutató két fő attrakci-

ója a show-műsor és a színpadi hajvágás volt. Előbbin a magyar modellek az aktuális stílusirányzatnak megfelelően népies majd rockos öltözkében mutatkoztak – ezért került Kata fejére párta. Az egyik szakmai előadáson Renáta hajvágási technikákat mutatott be – Kata ekkor köszönt el vállig érő fürtjeitől. Helyette divatos, fülig érő frizurát kapott. – Egyáltalán nem bántam, hogy a hajamat kellett adjam Dubaiért. Nem először voltam Renáta modellje, tudtam, hogy profi kezek között vagyok – hallottuk Katától.

Miért éppen őt választotta Zsiga Renáta a több tucat jelentkező közül? – Szerettem volna olyan modelletem megajándékozni a lehetőséggel,

akivel a pályám kezdetén is együtt dolgoztam. Kata fotogén, jó a haja, csinos az alakja, és kiválóan sminkelhető – indokolta választását a mesterfodrász.

A szegedi mesterfodrász és modellje Dubaiban a híres Palma-szigeten lakott az Atlantisz Szállóban, ahol a világ legnagyobb akváriuma található. Lenyűgözte őket az arab város pazar, már-már túlzó építészeti remekeivel. Jártak például olyan bevásárlóközpontban, ahol az üzletek mellett egy fedett sípályát is kialakítottak. – Furcsa volt, hogy kint szinte fuldokoltunk a 38 fokban a rendkívül páras levegőtől, a szállodákat és az áruházakat viszont 18 fokra hűtötték – mesélte Kata, aki



Zsiga Renáta és Kálmán Kata – itt még hosszú hajjal. FOTÓ: DM/DV

életre szóló élményekkel gazdagodott Dubaiban. Járt például sivatagi dzsiptúrán, és delfineket is simogatott.

a Pingvin Patikák bemutatják: a világ művésze

Marc Chagalle

Váltsa Pingvin Pontjait belépőjegyre patikáinkban!

c. kiállításukat

A kiállítás október 16. és november 8. között minden nap látogatható!

REÖK
regionális ösztönművészeti központ

Pingvin patika

A kicsit más gyógyszertárak